

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 237 (10337)

ЧЕТВЕРГ

2

ДЕКАБРЯ
1971 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ГОДОВОЙ — НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ! ПРАЗДНИК ТРУДА НА ШАХТЕ

Уверенной поступью коллектива шахты имени С. М. Кирова прошел по первому году пятилетки и досрочно — на месяц раньше — завершил выполнение государственного плана. 29 ноября, а не 1 декабря, как предусматривалось обязательствами, выданы на гора последние тонны в счет 1972 года. Кировцы переступили рубеж второго года пятилетки.

Такого успеха на шахте имени С. М. Кирова еще никогда не было. За 11 месяцев добывто 2 миллиона 363 тысячи тонн угля, в том числе 229 тысяч тонн сверх плана.

В раскомандировочном зале проходит митинг, посвященный трудовой победе коллектива. На сцене — зеленая вестница новогоднего праздника, наряд-

ная елка. А над сценой огромными буквами: «С новым годом!»

Митинг открывает секретарь горкома В. А. Быков. Он поздравляет собравшихся с трудовой победой и благодарит за доблестный труд в первом году пятилетки.

— Этот успех, — говорит главный инженер шахты Л. Ф. Вилью, — стал возможным благодаря сплоченности на участках и в цехах, в добывчих и проходческих бригадах, высокой организации труда, хорошему использованию новой техники и горячemu стремлению всех трудящихся перевыполнить задания партии по пятилетнему плану.

На трибуне секретарь городского комитета партии В. И. Овденко.

— Отрадно, — говорит он, — что по нашему городу идет полоса рапортов о досрочном выполнении планов первого года пятилетки. Первыми победное знамя несут шахтеры. Очень радостно, что ваш коллектив перевыступил годовой рубеж. От имени городского комитета партии поздравляю вас с достигнутым успехом и желаю новых трудовых побед.

От имени президиума горкома профсоюза угольщиков на митинге выступил И. С. Степанов. Он вручил коллективу грамоту ГК профсоюза и пожелал горнякам новых достижений.

Слово от ветеранов шахты берет Герой Социалистического Труда, бывший комбайнер Петр Иванович Боков:

— Очень приятно, что «Кировка» продолжает дело старших поколений шахтеров — работает с перевыполнением государственных планов. Трудовой энтузиазм шахтеров жарко горел и в наши времена. Но таких темпов добычи, конечно, не было. Примите, товарищи, от ста-

кой шахтерской гвардии искренние поздравления и самые лучшие пожелания на будущее.

Празднуя радость трудовой победы, горняки озабочены и завтрашним днем предприятия.

От имени обогатителей на митинге выступил электросварщик Н. Ф. Палько.

— Обогатители, — сказал он, — с самого начала года работают по-ударному. Каждый месяц фабрика перевыполняет государственный план. Хорошая работа всех смен и ремонтного персонала позволила коллективу фабрики еще 22 ноября завершить годовую программу. Но, вступая во второй год пятилетки, обогатители намерены достичь среднемесечную выработку на одного рабочего до 670 тонн. Это позволит коллективу в 1972 году дополнительно к плану переработать 100 тысяч тонн угля.

— Второй год пятилетки, — говорит с трибуны митинга бригадир проходческой бригады, кавалер ордена Ленина Георгий Николаевич Кронин, — будет для нашей шахты очень напряженным. Мы должны наращивать производственную мощность, чтобы приблизиться к проектной — 10 тысяч тонн в сутки. А это возможно только при вводе Западной приставки, где, коллектив станет отрабатывать два новых пласта — Майеровский и Дягилевский. Мы, проходчики, приложим все силы к тому, чтобы на Западной приставке фронт работы для очистников был подготовлен своевременно.

С трибуны митинга звучит твердое слово шахтера. В нем — воля тысяч людей, их решимость выполнить задание пятилетки.

А. ВОСТРИКОВ.

На снимке: выступает Герой Социалистического Труда Петр Иванович Боков.



РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Трудный год был у горняков шахты «Полысаевская». Установленный план по добыче угля превышал проектную на 30 процентов. Коллектив шахтеров в своих обязательствах в начале года записал, что план первого года пятилетки выполнит на месяц раньше календарного срока. От слов к делу — терпеливый путь. Но еще раньше намеченного горняки справились со взятыми обязательствами. Сегодня в административно-бытовом комбинате сверкает огнями новогодняя елка. Шахтеры ее зажгли по старой горняцкой традиции в честь досрочного выполнения годового плана.

Добыто 1598 тысяч тонн топлива. Из них 150 800 тонн сверх плана. Среднемесечная производительность на одного рабочего доведена до 91,7 тонны. В сравнении с прошлым годом она увеличилась на 12 процентов.

Руководители шахты старались привести в действие рычаги технического прогресса, поднять и оживить все формы и методы социалистического соревнования. Работу парткома и шахткома по развертыванию социалистического соревнования после обсуждения на шахте из-

ЦЕНА СЛОВА

вестного постановления ЦК КПСС об улучшении организации социалистического соревнования, трудно переоценить. Гласность соревнования поставлена широко и основательно. Итоговые показатели между звеньями подводятся ежедневно. Умело, по-хозяйски сочетаются моральные и материальные стимулы.

Соревнование в новых условиях подсказало партийной и профсоюзной организаций для обмена опытом работы передовых очистных и подготовительных бригад организовать клуб «Голубого огонька».

Дальнейший подъем производительности труда мы видим и в техническом перевооружении шахты, и в усилении действенности методов социалистического соревнования, — говорит секретарь парткома Л. М. Варенов.

На шахте введено в действие положение о премировании рабочих за экономию и бережливость. Все это дало хорошие результаты. Горняки на 1000 тонн добываемого угля снизили расход лесных материалов на 5 кубометров, взрывчатки — на 2,5 килограмма, электроэнергии — на 2,3 квт.

Чем ближе знакомишься с экономическим поиском горняков шахты, тем ясней становится смысл слов: «Экономить в большом и малом». На склад сдано шахтерами для повторного использования всевозможных материалов на 8119 рублей. Это только маленькая толика во всем экономическом походе коллектива шахты. А в общей сложности от снижения затрат по добыче угля он внес на лицевой счет экономии в фонд пятилетки 375 тысяч рублей.

В свой новогодний праздник коллектив ставит задачу, чтобы до конца года добить еще 150 тысяч тонн топлива. Дополнительно к плану отправить для нужд народного хозяйства угля на 1,5 миллиона рублей. А от снижения себестоимости добываемого топлива получить экономии 460 тысяч рублей.

— Пусть это будет нашим вторым трудовым вкладом в первый год пятилетнего плана, — говорят на шахте и руководители, и горнорабочие.

М. МАРФИН.

Шахта «Полысаевская».

ВЫМПЕЛ с гербом СССР на планете Марс

Советская автоматическая станция «Марс-2», выведенная на межпланетную траекторию 19 мая 1971 г., преодолев расстояние около 470 млн. км, 27 ноября вышла на орбиту искусственного спутника Марса.

При подлете автоматической станции к планете от нее была отделена консулка, доставившая на поверхность Марса вымпел с изображением герба Советского Союза.

Согласно программе полета в 23 часа 19 минут было проведено торможение станции, после чего ее скорость уменьшилась и она перешла на орбиту искусственного спутника Марса.

Продолжается полет станции «Марс-3». 29 ноября на 21 час московского времени станция находилась на расстоянии 138,3 млн. км от Земли, пролетев около 472 млн. км.

Дальнейшие сведения о работе станции «Марс-2» и «Марс-3» будут передаваться на Землю в очередных сеансах радиосвязи во время нахождения их в зоне прямой радиовидимости с территории Советского Союза.

Дружеская встреча

30 ноября в Москве состоялась дружеская встреча партийных и государственных деятелей Советского Союза и Народной Республики Болгария, в которой участвовали:

С советской стороны Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин;

с болгарской стороны Первый секретарь ЦК БКП Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК БКП Председатель Совета Министров НРБ С. Т. Тодоров.

Участники встречи информировали друг друга о выполнении решений XXIV съезда КПСС и X съезда БКП. Было с удовлетворением отмечено, что успешно продолжается развитие всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Народной Республикой Болгария. Все более активными и плодотворными становятся связи по партийной и государственной линиям, постоянно крепнут узы братства и дружбы между советским и болгарским народами.

Особое внимание стороны уделили необходимости еще большего углубления экономических и научно-технических связей Советского Союза и Болгарии.

Участники встречи рассмотрели также актуальные международные вопросы.

О праздновании «Дня Воздушного Флота СССР»

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 ноября 1971 г. установил ежегодное празднование «Дня Воздушного Флота СССР» в третье воскресенье августа.

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ВАРШАВА. 30 ноября здесь открылось совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского договора. Целью совещания является обсуждение проблем, связанных с подготовкой к созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. (ТАСС).

НЕДАВНО в городском комитете партии мне вручили красного цвета книжечку с тиснеными на обложке буквами: «Коммунистическая партия Советского Союза». Я стал коммунистом.

Не сразу пришла ко мне политическая зрелость. Прежде чем сделать этот шаг, долго к нему готовился. Как и все члены партии, проходил испытание — кандидатский стаж. Начался он на втором году службы в армии.

После мне доверили отделение. Теперь сам требовал от молодых воинов то, что еще вчера спрашивали с меня.

— Почему не подшил воротничок? Как начищены сапоги?

На личном опыте я понял, что значит строгое соблюдение воинского устава. Без дисциплины немыслима и армия.

Во всех своих действиях и поступках брал пример со старших командиров. Они были коммунистами. Постепенно у меня сложилось мнение, что прошедшее в убежденность, что в партии должна быть такая же строгая дисциплина.

Нередко я спрашивал себя, могу ли когда-нибудь быть таким, как мои командиры. И отвечал, что ничего особенного еще не совершил, чтобыставить себя наравне с комму-

КОГДА ПРИХОДИТ ЗРЕЛОСТЬ

нистами. Но мысли об этом не оставляли меня в покое.

Однажды все же решил поделиться наболевшим с одним из своих командиров. Он мне объяснил, что партия — это не кучка каких-либо героев, что в ней состоят обыкновенные люди, только более сознательные и убежденные. На конец, партия сильна массостью, сплоченностью, строгим соблюдением партийной дисциплины.

Долго мы беседовали на эту тему. Разговор шел откровенный, без недомолвок. Командир под конец заметил, что и я мог бы вступить в ряды КПСС. Дал мне время на обдумывание.

Еще раз все взвесив и хорошо продумав, я написал заявление о приеме кандидатом в члены КПСС. Коммунисты дали мне рекомендации. На открытом партийном собрании меня приняли в кандидаты.

А вскоре комсомольцы на отчетно-выборном собрании избрали меня секретарем комитета ВЛКСМ части.

Я не испугался ответственности. За работу взялся горячо. Не без моего влияния, помощи комитета ВЛКСМ, многие молодые воины стали от-

личниками боевой и политической подготовки. Это была моя первая практическая отдача в общее партийное дело.

После демобилизации я прибыл в родной город и снова вернулся в свой коллектив, откуда и призывался на службу. Поступил работать на пятый участок шахты «Польская».

Твой кандидатский стаж

Коммунисты цеховой партийной организации встретили меня радушно.

— В нашем полку прибыло! — говорили они.

Сначала нелегко мне, молодому специалисту (я окончил горный техникум), было освоиться с обязанностями горного мастера. Кое-что даже забылось. На помощь пришли товарищи. Члены партии т. Балов, Шилов, Максак и другие постоянно интересовались, как идут дела в смене, выполняется ли царяд по добыче угля, какие у меня есть затруднения. Я рассказывал все, как есть. Они наставляли, советовали, помогали.

Постепенно неуверенность прошла. Стал требовательнее спрашивать с горнорабочих правила безопасности, приличнее относиться к паспорту крепления, строже следить за обеспеченностью лавы порожняком. Везде должна быть дисциплина, думал я. И в армии и на производстве.

Кроме выполнения своих прямых обязанностей, участвовал в общественной работе. Установил дружбу с подшефным классом, читал на участке лекции по гражданской обороне, помогал оформлять наглядную агитацию, посещал рабочие собрания. Готовил себя в партию.

Время кандидатского стажа истекло. Я на себе почувствовал, как он мне много дал. Начулся читать общественно-политическую литературу. Участвовал во всех общественных мероприятиях, увереннее стал чувствовать себя в коллективе. У меня значительно расширился кругозор. Многим общественным явлениям, которые раньше недопонимал, стал давать правильную политическую оценку. Я понял, что кандидатский стаж — это не только проверка моральных

качеств вступающего в партию, но и трудный экзамен на идеальную зрелость и убежденность политического борца.

Решительный момент наступил. Обратился за рекомендацией к начальнику участка (теперь работаю на 1-м добывающем), коммунисту Н. О. Плисенко. Он со мной обстоятельно побеседовал. Потом сказали: «Рекомендацию для вступления в члены КПСС вам даю». То же самое ответили члены партии В. А. Константинов, Н. Н. Бондарюк.

И вот партийное собрание. Коммунисты проверили, как я знаю Устав и основные положения Программы, высказались, как я работаю, выполнил ли я партийные поручения, участую в общественной жизни. Вынесли решение — принять в члены КПСС.

С новой энергией берусь теперь я за работу. На отчетно-выборном комсомольском собрании ребята меня избрали членом комитета ВЛКСМ. Отвечаю за «Комсомольский прожектор». Скажу откровенно, что «КП» на шахте не работает. Его надо вновь зажечь. Сейчас мы разрабатываем подробные мероприятия. В ближайшее время «Луч КП» засветит в полную силу. В этом мой долг коммуниста.

Виктор ШТАРК,
член КПСС.

СОСТАЯЗАНИЕ «ВОЛШЕБНИЦ»

Не каждому дано владеть волшебной палочкой и превращать золушек в сказочных красавиц. А тут сразу 20 волшебниц, точнее 22.

В прошедшее воскресенье было организовано их состязание в своем мастерстве.

А если без сказок, то это был традиционный конкурс мастеров-парикмахеров комбината бытового обслуживания в преддверии областного конкурса мастеров.

В конкурсе участвовали 15 дамских и 7 мужских мастеров прически. Самая представительная делегация центральной парикмахерской и парикмахерской № 3, что на центральном рынке.

В жюри — старейшие мастера города, проработавшие более 20 лет, в том числе Чепалова Анна Константиновна, Колеватова Тамара Геннадьевна, Романов Николай Назарович и другие. Им предстояло вершить строгий суд мастерству молодых парикмахеров.

Каждый дамский мастер показал три прически.

Конкурс был проведен в 2 тура. И можно было наблюдать, как на протяжении 3-х часов все более совершенными

выходили из-под рук мастеров женские головки.

Изысканность, необыкновенная легкость, воздушность, я бы сказала романтичность, отличает вечерние прически. Фантазия, блеск, величавость — модельные, выходные, праздничные. «Снежинка», «Серебряная свадьба» — вот названия некоторых причесок, рожденных воображением местных мастеров.

С восхищением зрители принимали серию мужских пластических прически, которые показали Эйбер Эмма, Пономарева Валя и другие мастера мужских салонов.

Члены жюри были несколько смущены — столько оказалось «пятерок», а первых мест только два!

Но этот конкурс имеетскую особенность. Он «работает» не только на победителя. Мастера, показавшие отличное мастерство, получают высшую квалификацию — 1 класс. Здесь, как в беспротыжной лотерее, нет проигравших.

Призовые места завоевали дамский мастер центральной парикмахерской Тупикова Надя, а по мужским прическам Пономарева Валя.

Вторые и третьи места заняли Баулина Антонина, Эйбер Эмма, Ершов Ким Семенович и Демчева Надя.

Они были награждены цен-

ными подарками и почетными грамотами ГК ВЛКСМ.

Л. СЕМЕНОВА.

На снимке: за работой Надя Тупикова.



ДЛЯ БЛАГА ТРУДЯЩИХСЯ

Братское сотрудничество между ЧССР и СССР крепнет и расширяется во всех областях жизни. Главным толчком для его дальнейшего развития послужила принятая XXV сессией СЭВ комплексная программа социалистической интеграции, поднявшая экономические связи братских стран на качественно новый, еще более высокий уровень.

Важной областью советско-чехословацких экономических связей стал постоянно растущий взаимный товарооборот. В соответствии с протоколом, подписанным в ноябре в Праге, чехословацко-советский товарооборот в 1972 году составит 2,5 миллиарда валютных рублей, что на 12 процентов превышает уровень прошлого года.

Таким образом, в предстоящем году Советский Союз, как и прежде, будет самым крупным торговым партнером Чехословакии, а ЧССР сохранит одно из ведущих мест во внешней торговле СССР. Товарооборот с Советским Союзом составит более трети всего объема чехословацкой внешней торговли. Взаимовыгодная торговля способствует выполнению задач развития народного хозяйства обеих дружественных стран, намеченных XXIV съездом КПСС и XIV съездом КПЧ.

Чехословацко-советские торговые связи постоянно расширяются. За истекшие 25 лет, с 1946 по 1971 год, Советский Союз поставил в Чехословакию тысячи различных станков, десятки тысяч тракторов и автомобилей, большое число различных машин и механизмов, а также почти 77 миллионов тонн нефти и нефтепродуктов, свыше 115

миллионов тонн железной руды и много других товаров.

Чехословакия за этот период направила в Советский Союз около 33 тысяч станков, более чем на 360 миллионов рублей оборудования для предприятий легкой промышленности, свыше 220 миллионов пар обуви, много готового платья, мебели и других товаров.

Прочной основой дальнейшего развития двусторонних экономических отношений между обеими странами служит Долгосрочное торговое соглашение о взаимном товарообороте на 1971—1975 годы, подписанное 5 ноября прошлого года в Москве. В соответствии с этим соглашением общий объем товарооборота между СССР и ЧССР в наступившей пятилетке достигнет 13 миллиардов рублей, то есть увеличится на 40 с лишним процентов по сравнению с предыдущим пятилетием. Важнейшее место в номенклатуре товаров будет по-прежнему занимать промышленная машиностроение.

Торговые отношения между Чехословакией и Советским Союзом могут служить наглядным примером взаимовыгодного экономического сотрудничества двух братских социалистических стран, осуществляющих величественную программу всестороннего развития своей экономики в целях постоянного повышения жизненного уровня трудящихся.

ПРАГА.

М. АБЕЛЕВ, корреспондент ТАСС.

Выпускает ПОЛИТИЗДАТ

ХРЕСТОМАТИЯ ПО ПАРТИЙНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ,
424 стр.

Хрестоматия составлена в соответствии с программой курса «Партийное строительство», изучаемого в Высшей партийной школе при ЦК КПСС, в местных высших партийных школах, университетах марксизма-ленинизма. Она предназначена для преподавателей и слушателей высших партийных школ, курсов переподготовки партийных и советских кадров, пропагандистов и слушателей университетов марксизма-ленинизма, школ партийного актива, для всех изучающих вопросы партийного строительства.

Хрестоматия подготовлена кафедрой партийного строительства Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 2, 12, 1971 г., № 237.

ИЗ редакционной почты



Еще год назад обслуживание молочных ванн в сметанном цехе считалось на гормолзаводе самым трудным участком работы, но аппаратчица цеха Клара Яковлевна Шрейфогель и тогда не жаловалась на усталость. Трудолюбие — основная черта ее характера. Шесть лет работает она на гормолзаводе. Без замечаний, упреков.

На снимке: аппаратчица сметанного цеха К. Я. ШРЕЙФОГЕЛЬ за работой.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.

ПОСПЕШИЛИ — ПОЗАБЫЛИ

Вы помните, как Митрофанушка в комедии Д. И. Фонвизина не разумел, к какой части речи относится слово «дверь»?

Точно так же не могут учащиеся пос. Дачного определить, что такое их новая школа № 11 — «имя прилагательное» или пока еще «имя существительное».

Много лет школа размещалась в бараках. Дети испытывали большие неудобства от этого. Наконец, два года назад построили новое двухэтажное кирпичное здание. Были безмерно рады и учащиеся и их родители: условия для учебы нормальные. Но радость была преждевременной.

Дело в том, что ответственное за сдачу объекта Байка-

мское строительное управление не довело начатое до конца: помещение школы сдали, а благоустроить его забыли. В частности, не проведена до сих пор к буфету электропроводка, а не имея электроприборов, не готовишь детям горячих завтраков. Дети довольствуются булочками, колбасой, конфетами.

Забыли в спешке нерадивые дяди из Байкальского СУ построить и туалет в школе, хотя по проекту это тоже было запланировано. И вот уже второй год учащиеся (их более 1000 человек) осаждают на переменах туалеты соседних дворов, выбегая раздетыми, неся потом на ногах в помещение грязь.

«УЗАКОНЕННАЯ АВТОТРАССА»

Недавно шел декадник по безопасности движения. Не знаем пока его, результатов, но неплохо, если бы, наконец, движение по «автотрассе», проложенной от ул. Зварыгина (между домами №№ 8, 10) до проспекта Кирова, мимо 29-го «Гастронома», прекратилось. Наверное, когда застраивался этот район, то архитекторами не предусматривалось проложить автодорогу на этом отрезке пути, потому и заасфальтировали узкую ленту дорожки для пешеходов и мелкого транспорта. Но посмотрите, что происходит сейчас? Пешеходу буквально негде пройти. Взд и вперед, почти беспрерывно, идут машины, начиная от легковых и кончая «МАЗами» и «КрАЗами». С прицепами и без прицепов, с грузами и без грузов. Снуют по делу и без дела. Так. По той причине, что шоферу домой вернуть на минутку надо или в «Гастроном», или просто на проспект Кирова выехать.

Мы беспокоимся, что пешеходам, жителям прилегающих домов, негде пройти при встречном транспорте. Летом приходится лезть на газоны, а зимой — в снег. Но зато у шоферов полная свобода действий, едут, как вздумается: по газонам, так по газонам, по пешеходным, так по пешеходным дорожкам.

Думается, что пора закрыть эту «автотрассу».

М. ТЮМЕНСКАЯ.

По неопубликованному письму

М. Алучина около года ждала ремонта транзисторного приемника «Эфир», сданного ею в телевательне. «Задержка с ремонтом, — отвечает начальник телевательни М. Кургинин, — произошла из-за отсутствия радиодеталей. В настоящее время владелец выкупил отремонтированный радиоприемник».

ВЫВОДОВ НЕ ПОСЛЕДОВАЛО

Конференция была назначена на восемь вечера, но и к полдевятому желающих в ней участвовать насчитывалось не более сорока. Из восьмисот-то! И все же ее открыли.

С отчетом за прошедшие 1970—1971 гг. выступил председатель правления общества садоводов тов. Куприянов.

Что же было сделано за год? Куплена лошадь вместо убитой, поставлен новый стол для освещения хоздвора, проведен свет в теплицу. Вот вкратце и весь отчет.

Последовали кое-какие добавления и конкретный разговор о недоделках. Садоводы подняли вопрос о воде. Это большой вопрос не только нашего общества. Но, мне кажется, пока не придет в город большая вода, положение не изменится, как бы мы ни перекладывали свои трубы. А вот на расходы за воду надо было бы обратить внимание. Ведь вода вышла «золотая» — 5 тысяч уплатили за нее, тогда как дожди шли, как по заказу. Дело в том, что оплату производили по диаметру трубы, подающей воду, так как водомерный счетчик не работал.

Также и теплично-парниковое хозяйство два года работает убыточно. Для того, чтобы уменьшить убытки, правление решило увеличить цену на рассаду помидоров до 13 копеек за корень. Такой цен-

ДОБРЫЕ СТРОКИ

НАШ КОНДУКТОР

Нам ежедневно, вот уже не первый год, приходится ездить на работу в автобусе, ходящем по 3-му маршруту. Не во всяком автобусе встретишь вежливого кондуктора. А вот на Фролову Татьяну Михайловну никогда не пожалуешься: всегда обходительная, веселая. Не было ни о чём случая, чтобы она обошлась с пассажирами грубо или невнимательно. Даже теснота в автобусе не портит настроения, когда хозяйкой в салоне Т. М. Фролова. Если бы все кондукторы автобусов были такие спокойные и вежливые с пассажирами, как Татьяна Михайлова!

А. ИВАНИЩЕВА, С. ТУЧИНА, Л. БЕЛЯЕВА, работницы ЦЭММ комбината «Кузбассуголь».

★ ★ ★

Спасибо за отзывчивость

В мою семью неожиданно ворвалось несчастье: тяжело заболела жена. В тяжелом состоянии ее доставили в Кемеровскую больницу и назначили на срочную операцию. Потребовалась донорская кровь. Я обратился с просьбой к товарищам по работе помочь в беде.

Благодаря отзывчивости и чуткости моих друзей С. Юртова, В. Авраменко, В. Денисова, А. Батрудинова моя жена сейчас в безопасности.

Спасибо вам, дорогие люди, за вашу гуманность.

М. ВОЛЖИН, мастер-взрывник шахты «Полысаевская-3».

Размышление

над фактом

Самый дорогой груз

В газетах часто приходится читать о дорожных происшествиях. И всякий раз переживаешь за судьбу тех, кто пострадал при этом — травмирован или погиб. И вот я сама оказалась в зале народного суда. Нужно ли говорить, как тяжело видеть человеческое горе тех, у кого погибли дети при столкновении автобусов и того, по чьей вине они погибли? Вот сидит на скамье подсудимых шофер Прокопьевского райисполкома Мальцев Л. В. Человек как человек. Может быть, даже добрый. Труженик, вроде бы не преступник, а ему — самое строгое наказание предстоит. За что?

Мальцев вел автобус из г. Прокопьевска в г. Кемерово. Как известно, на этой автотрассе всегда большое движение. Когда шофер впереди идущей машины затормозил, Мальцев не успел этого сделать, так как шел на превышенней скорости. Боясь наезда, он принял решение свернуть влево, то есть на встречную проезжую часть дороги и попал прямо под автобус, шедший из г. Кемерово, в котором было 32 человека. Двое несовершеннолетних детей погибли при столкновении машин, многие травмированы.

По ответам Мальцева суду и показателям его непосредственно начальника Звончкова ясно, что в эту ночь шофер почти не отдыхал по семейным обстоятельствам. Нужно ли было ему в таком состоянии ехать в дальний рейс? А вот поехал...

Народный судья Дунаева зачитывает приговор — шесть лет лишения свободы. Тяжелые слова, будто туча, висят в воздухе и трудно дышать людям, сидящим в зале, будто они соучастники преступления. Не на зал, на целый мир хотелось закричать: «Водитель, будь внимателен за рулем, особенно за рулем автобуса, ведь ты везешь самый дорогой груз — людей!» Закричать — и чтобы тебя услышали, поняли.

В. МАРЧЕНКО.

врежден гусеницей, ограды нет. Неужели нет у нас настоящего хозяина, который бы сумел оживить сад?

В. БЕДНЯКОВА.

От редакции

Письмо садовода тов. Бедняковой было проверено. Факты, указанные в нем, подтверждены. Естественные и возмущения садоводов, и их делегация в поссовет с просьбой разобраться и помочь им. Председатель поссовета В. З. Бурцев, безусловно, никаких проверок и ревизий проводить не стал: общество садоводов — добровольное общество, не требующее контроля за своей деятельностью со стороны поссовета, но порекомендовал организовать новую конференцию. Что и было сделано. На конференцию почти все члены нового правления, в том числе и его председатель тов. Куприянов, не явились. Тогда было избрано новое правление, которое тов. Куприянов не собирается признавать. Или достойного преемника не видит, или так уж велик гипноз председательского портфеля — кто его разберет! Только одно ясно — не заботы о деле движут тов. Куприяновым, а поэтому депутату тов. Бурцеву следует более активно вмешаться в это дело, чтобы навсегда навести в нем порядок.

3 стр.

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**
**ВЕРНОСТЬ
СОЦИАЛИЗМУ**

«Полная победа политики КПЧ», так характеризует чехословацкая печать итоги всеобщих выборов в представительные органы республики, национальные комитеты, чешский и словацкий Национальные советы и Федеральное собрание ЧССР. В голосовании приняло участие 99,45 процента всех зарегистрированных избирателей. Более 99 процентов голосовавших отдали свои голоса за кандидатов Национального фронта, руководящей силой которого является Коммунистическая партия Чехословакии.

Значение этой победы тем более велико, что нынешние выборы в ЧССР носили по существу характер всенародного референдума, ходе которого более десяти миллионов граждан страны должны были не только избрать представителей обновляемых органов власти, но и выразить свое отношение к политике партии. Народы Чехословакии убедительно продемонстрировали свою решимость бороться за выполнение задач, намеченных XIV съездом КПЧ.

На предвыборных собраниях подчеркивались огромные преимущества социалистического пути развития Чехословакии. Характерно, что примерно, за равные по продолжительности периоды промышленное производство в буржуазной Чехословакии выросло на 30 процентов, а в социалистической в семь раз, в том числе в Словакии в 24 раза! Отдав свои голоса за кандидатов Национального фронта, труженики Чехословакии заявили тем самым, что они готовы добиваться новых успехов в мирном созидательном труде на благо родины. «Победа на выборах создала условия для дальнейшей творческой и плодотворной работы», говорится в обращении Президиума ЦК КПЧ и Президиума ЦК Национального фронта народам страны в связи с подведением итогов выборов.

В ходе предвыборной кампании отмечалось исключительное значение, которое имеет для будущего социалистической Чехословакии ее дружба и союз с СССР и другими странами социалистического содружества. «Мы будем последовательно придерживаться принципов договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи с Советским Союзом, того договора, который мы по праву считаем гарантией свободной жизни наших народов, залогом независимости нашего государства и развития нашего социалистического общества», — заявил Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак. Отдав свои голоса за кандидатов Национального фронта, миллионы чехов и словаков высказались за дружбу, за нерасторжимый союз с СССР, за программу мира, провозглашенную XXIV съездом КПСС, за конструктивную внешнюю политику ЧССР.

Враги социализма тешатся се-
бя надеждой на то, что партии чехословацких коммунистов не удастся преодолеть трудности, вызванные действиями правооппортунистических, враждебных социализму сил и их союзников извне. Эти надежды с треском провалились. Народы Чехословакии, верные партии коммунистов, готовы и вперед идти по ленинскому пути к новому расцвету своей социалистической родины.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Администрация, партком и шахтный комитет профсоюза шахты имени Ярославского с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти

СОКОЛОВА

Александра Никифоровича и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

В странах социализма

РЕКОНСТРУИРУЕТСЯ АВТОЗАВОД

Автозавод «Црвена застава» в городе Крагуевац — одно из крупнейших предприятий СФРЮ. Оно выпускает самые популярные в стране автомобили «Застава-750». Эти небольшие юркие машины, получившие прозвище «Фича», можно видеть и на современных автострадах, и на проселочной дороге, вьющейся среди полей.

Наряду с «Фичей» автомобилестроители выпускают другие типы легковых и грузовых автомобилей. В кооперации с польскими заводами производятся автомобили «Застава-125 РЗ/1300» и «Застава-125 РЗ/1500». Предприятие поставляет отдельные узлы к автомобилю «Жигули» на основе соглашения между СССР и Югославией.



Сейчас на заводе «Црвена застава» трудится более 23 тысяч рабочих. Они производят около 100 тысяч автомашин в год. Это лишь первый этап развития предприятия. К 1973 году будет завершен второй. Тогда из ворот завода будет выходить ежегодно 200 тысяч автомашин.

Сейчас на заводе и кооперирующихся с ним предприятиях завершается строительство новых цехов, вспомогательных объектов. Коллектив автостроителей готовится к выпуску нового типа легкового автомобиля «Застава-101». Он начнется в конце нынешнего года.

БЕЛГРАД.

А. ПОЛЕХИН,
корреспондент ТАСС.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В Дархане вступил в строй крупный пищевой комбинат, построенный с помощью Советского Союза. Он выпускает в широком ассортименте хлебобулочные и кондитерские изделия, молочные продукты.

На снимке: участок расфасовки мороженого на молочной фабрике пищекомбината.

Фото А. Батанова и К. Болдохонова.

(Фотохроника ТАСС).

• НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

АЛЬМАНАХ „РОДНАЯ ПРИРОДА“

«Всех нас объединяет любовь к родной природе, стремление действовать сохранению и приумножению ее богатств. Природа и ее ресурсы — это основа развития народного хозяйства, источник растущих материальных ценностей, место культурного отдыха и укрепления здоровья трудящихся. Природа — наш друг. Поэтому забота о ней — важнейшее государственное и всенародное дело», — с такими словами обратились участники пленума Кемеровского областного совета Всероссийского общества охраны природы, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ко всем членам и организациям Кемеровского областного общества охраны природы, ко всем кузбассовцам.

И поэтому выход в свет из печати альманаха-сборника «Родная природа», выпускавшегося Кемеровским областным отделением Всероссийского общества охраны природы, можно расценивать как большой и ценный вклад в дело претворения в жизнь ленинских идей, государственного, разумного отношения к природе и ее богатствам.

Этот номер альманаха-сборника необычен: исполнилось 10 лет со дня выпуска первого номера альманаха и, кроме того, данный

номер «Родной природы» — пятый по счету.

Во всех номерах «Родной природы» печатались материалы кузбасских журналистов, писателей, работников леспромхоза, геологоразведочных партий и охотоведческих хозяйств, друзей и любителей родной природы. В своих статьях, очерках, зарисовках они рассказывали о красивых уголках и местах Земли Кузнецкой, поднимали важные проблемы защиты животного и растительного мира Кузбасса, сохранения и приумножения его богатств. Эта добрая традиция продолжена и в вышедшем новом альманахе-сборнике «Родная природа».

Обычно альманахи-сборники «Родная природа» не залеживались на книжных полках и привлекали магазины, хотя и их тираж солидный — десять тысяч экземпляров. И можно уверенно утверждать, что такая же судьба ждет очередной номер альманаха. В нем четыре раздела: «В защиту зеленого друга», «Флора лесов, полей, городов», «Кузбасская фауна» и «Уголки родного края». Среди авторов статей, очерков и зарисовок, помещенных в новом номере, мы встречаем инженера-лесовода Д. Хатунусова, геолога А. Жукова, краеведа И. Зыкова, инженера-металлурга В. Колпо-

СПОРТ

СТАРТ НА ЛЫЖНЕ

В последний воскресный день ноября рано утром строгую тишину Егозовского леса нарушил гул людских голосов. Сюда приехали лыжники города, чтобы, подняв флаг зимних соревнований, провести эстафету и выявить сильнейших спортсменов и сильнейшую команду города.

В открытии зимнего спортивного сезона принял участие 10 мужских команд и 8 женских. Лидером в первом этапе среди мужчин стал ученик 9 «Г» класса школы № 20 Кузнецова Александр. Пять километров он прошел за 17 мин. 5 секунд. Во втором, третьем и четвертом этапах лидировали соответственно — Спицын, Бойчук, Жошкин (результат 16.44).

Команда мужчин коллектива физкультуры медицинских работников заняла первое место. Прошлогодний обладатель переходящего приза — коллектив физкультуры шахты «Полысаевская-2» — довольствовался лишь третьим местом, уступив второе коллективу физкультуры шахты «Полысаевская-3».

У женщин с первого этапа вырвалась вперед Ира Смирнова из коллектива физкультуры

туры медицинских работников. Ее результат 11 мин. 25 сек. на дистанции 3 км. До конца III этапа коллектив физкультуры медицинских работников не имел конкурентов и занял первое место. Их общее время 37.06. Второе и третье места поделили между собой коллективы физкультуры медицинского училища и горного техникума.

Председатель городского комитета физической культуры и спорта А. Н. Игнатов вручил командам-победительницам переходящие призы и дипломы, поздравил их с победой и пожелал дальнейших успехов.

Начало лыжных баталий состоялось. Но по какой причине такие прославленные в лыжном спорте коллективы, как шахты «Кольчугинская», «Комсомолец», завод «Кузбассэлемент» и ряд других не приняли участие в этих соревнованиях? Почему отмочились их советы коллективов физической культуры и профсоюзные организации?

С. БУРЛОВ, гл. секретарь соревнований, Л. ГЛЯДИНЦЕВА, инструктор ГК физкультуры и спорта.

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА!

23 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ УГОЛЬЩИКОВ БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ С ОТЧЕТОМ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗА 1971 ГОД. ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПРОСИТ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИСЫЛАТЬ СВОИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДО 15 ДЕКАБРЯ 1971 ГОДА.

ГОРИСПОЛКОМ.

ЧЕТВЕРГ,

2 декабря

**I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО**

19.28 Программа передач.

19.30 Для детей. Мультифильм.

19.50 Международное обозрение.

20.05 «Пятилетка в семье Плетневых».

20.35 Теленовости.

20.50 «Вдали от Родины». Художественный фильм.

22.15 Шахтерские горизонты.

22.45 «Танцевальная галерея». Фильм-концерт.

II ПРОГРАММА

9.58 Программа передач.

10.00 Телевизионный урок в классе. География. 6-й класс. «Влажные экваториальные леса Южной Америки».

10.30 «А. Довженко». Документальный фильм.

11.35 «Выиграть поединок». Документальный фильм.

В. ГАЛДАЕВ.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ГОРНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

№ 38 проводит организационное собрание демобилизованных воинов, записавшихся на учебу, 2 декабря 1971 г. в 18 часов в актовом зале училища.

Магазин «Старт» спортивного труда с 5 по 25 декабря проводит сверку расчетов со всеми организациями и предприятиями по кредиту. Рабочим и служащим организаций и предприятий, не свершившим расчеты, товары в кредит отпускаться не будут.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13706 Заказ № 10270 Тираж 27137

СКИМОЭ ТЕАТРАХ

**«ПОБЕДА»
НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО**

УДАРА

Сеансы: 11.40, 4, 6.40 9.20

СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ

Сеансы: 10, 2.20

«СИБИРЬ»

ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ

Сеансы: 12, 4, 6.30, 9.

ТАЙНА ЖЕЛЁЗНОЙ ДВЕРИ

Сеансы: 10, 2.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА

Сеансы: 4, 6, 8.

Коллектив станции по борьбе с болезнями животных и ветбаклаборатории с прискорбием известил о безвременной смерти старейшего работника станции

СУРТАЕВА
Петра Лукича

и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив, партийная и профсоюзная организации спецавтохозяйства глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти

ПРОНИНА

Ивана Афанасьевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.